



Чебоксарская ПРАВДА

16 декабря 2015 года

Газета Чувашского республиканского отделения КПРФ

№44 (837)

В.С. Шурчанов:

«Наступление на народ идёт по всем направлениям»

12 декабря жителям Новочебоксарска представилась возможность пообщаться с депутатом Государственной Думы Российской Федерации В.С. Шурчановым. Встреча проходила в городском Дворце культуры «Химик».

Вначале первый секретарь Чувашского республиканского комитета КПРФ В.С. Шурчанов вручил партийные билеты новым членам КПРФ. Ряды городской партийной организации пополнились четырьмя 20-22-летними молодыми людьми. Также лидер чувашских коммунистов вручил памятную медаль ЦК КПРФ «Дети войны» новочебоксарцам Г.С. Семёновой и Н.С. Голубкину. При этом Валентин Сергеевич пояснил, что «детям войны» считаются граждане, кому на 2 сентября 1945 года (день окончания Великой Отечественной войны) не исполнилось 18 лет. Фракцией КПРФ в Гос-



думе подготовлен законопроект об утверждении их официального статуса и предоставлении им определённых льгот. Однако парламентарии от «Единой России» не спешат включать такой законопроект в повестку дня.

(Окончание на 2-й стр.)

События недели

Вместо залива – долгосрочная стройплощадка

О планах Чебоксарской городской администрации возвести новый мост через залив вместо старого Московского горожане знали давно. Однако на прошлой неделе чебоксарцы узнали подробности этого масштабного проекта и многие этим были основательно потрясены.

Подрядчик – московское ООО «Пелискер» – к концу следующего года обещает возвести новый трёхполосный мост-дублёр впритык к существующему. Затем движение будет перенесено со старого Московского моста на новый. В 2017 году старый мост будет демонтирован, а на его месте будет построена вторая половина нового моста, также шириной в три полосы. Новый шести-полосный мост планируется ввести в строй в начале 2019-го.

А вот некоторые сопутствующие стройке детали: чебоксарский залив перекрывается земляной технологической насыпью, пешеходное движение по набережным закрывается вплоть до 2019 года. Сам залив также до 2019 года не будет заполняться водой, соответственно, под большим вопросом находится функционирование обоих больших фонтанов. И ещё одна деталь: Московский мост теперь сужается до трёх полос, поворот с него на Президентский бульвар закрывается как минимум на 2 года.

В такой ситуации остаётся только радоваться недавнему лишению Чебоксар права на проведение чемпионата мира по спортивной ходьбе. Проложить трассу для спортсменов по переконанной набережной было бы весьма затруднительно.

Завышенные тарифы на электрички

Недавнее решение правительства Чувашской Республики повысить в 2016 году на 11% (до 30 рублей за 10-километровую зону) стоимость проезда в пригородном железнодорожном транспорте вызвало реакцию антимонопольной службы.

ФАС России отметила, что рост тарифов на пригородные перевозки не должен превышать 10%, поэтому в Чувашию направлено письмо о недопустимости таких действий. Кроме того, ведомство поручило своему территориальному органу в ЧР регионам взять под особый контроль вопросы тарифного регулирования пригородных пассажирских перевозок и проверить обоснованность установленных тарифов.

Старейшины научат

В республике утверждён состав образованного в октябре совета старейшин при главе ЧР. В него вошли 18 человек, из числа ветеранов труда, имеющих заслуги в государственной и общественной деятельности, в области экономики, науки, социальной сферы и искусства, а также получившие большой опыт работы в системе государственного и муниципального управления, сообщает официальный сайт органов власти Чувашии. Возглавил совет Лев Кураков, бывший ректор ЧГУ.

Отметим, что в состав совета старейшин при главе ЧР вошёл представитель Чебоксарского городского отделения КПРФ Ф.А. Карягин, профессор ЧГУ, заслуженный работник образования и заслуженный эколог республики, в прошлом – министр экологии и природных ресурсов ЧР.

Остаётся надеяться, что совет старейшин не станет декоративной структурой, а его предложения по общественно-политическому и социально-экономическому развитию Чувашии будут востребованы.

Голос протеста

Порецкое: верните больницу и почту!

В субботу прошла акция протеста жителей Порецкого района, организованная райкомом КПРФ.

Около сотни человек собрались в полдень в центре села Порецкое. Символично, что протестующие, обеспокоенные будущим села, собрались возле памятника его основателям. Причиной проведения акции стало планируемое закрытие в райцентре автостанции. Про-



водимая властями политика оптимизации расходов ставит жителей малонаселённых районов республики на грань выживания. Порецкое уже лишилось собственных отделений почты, казначейства, пенсионного фонда. Особое возмущение сельчан вызывает закрытие большинства отделений в районной больнице.

(Окончание на 3-й стр.)



За отстаивание принципов социального государства

Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов стал лауреатом премии «Человек года-2015».

Эта премия присуждается Русским биографическим институтом за выдающиеся достижения в сфере государственной, парламентской, общественной деятельности,

международных отношений, религии, медицины, журналистики и в целом ряде других областей.

Председателю ЦК КПРФ Г.А. Зюганову премия присуждена в номинации «Парламентская деятельность» за отстаивание принципов социального государства.

ВНИМАНИЮ ЧЛЕНОВ ЧЕБОКСАРСКОГО ГОРКОМА КПРФ!

22 декабря в зале горкома (ул. Чапаева, 14) состоится VIII пленум Чебоксарского городского комитета КПРФ. Начало в 17:00.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ УЧЁБА

18 декабря состоится теоретический семинар при Чебоксарском горкоме КПРФ (ул. Чапаева, д. 14) на тему: «Восточный вектор геополитики России».

Ведущая семинара – руководитель Центра китайского языка и культуры ЧГПУ им. И.Я. Яковлева кандидат исторических наук Елена Васильевна Сухова.

Начало в 17 часов.

Подписка-2016

Подписка на «Правду» продолжается!

Уважаемые товарищи! В почтовых отделениях завершился приём подписки на газету Центрального Комитета КПРФ «Правда» на первое полугодие 2016 года.

Но те, кто не успел оформить почтовую подписку на газету, могут до 25 декабря выписать «Правду» во всех киосках «Чувашпечати»!

Стоимость подписки

- на 1 месяц: 136 рублей;
- на 6 месяцев: 816 рублей.



В.С. Шурчанов:**«Наступление на народ идёт по всем направлениям»**

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Свою беседу с горожанами В.С. Шурчанов начал с анализа внешней политики России. Решительные действия, которые демонстрирует государство в борьбе с международным терроризмом, коммунистами поддерживаются. В Думе Валентин Сергеевич возглавляет депутатскую группу по работе с Сирией. Недавно он совершил поездку на Ближний Восток. Там он воочию убедился в том, как весь арабский мир положительно воспринимает российские авианалёты и ракетные удары по сирийским боевикам.

Переходя к внутривластным вопросам, В.С. Шурчанов рассказал о принятых Госдумой и пока ещё ожидающихся своей очереди законопроектах, подготовленных депутатами-коммунистами. Одна из важнейших задач КПРФ – смена экономического курса в России. Нынешнее либерально-буржуазное правительство, ориентирующееся на капиталистический путь развития, загоняет страну в тупик. Коммунисты, критикуя антинародный бюджет 2016 года, выступают за национализацию сырьевых отраслей промышленности, предлагают реальную антикризисную программу. Многие могут изменить выборы депутатов Государственной Думы

РФ и Государственного Совета Чувашской Республики в 2016 году. Подготовка к ним в КПРФ уже началась.

Отвечая на многочисленные вопросы из зала, Валентин Сергеевич говорил о болевых точках в здравоохранении, в системе образования, вообще в бюджетной сфере, о расслоении общества по доходам и предлагаемой коммунистами в этой связи прогрессивной шкале налогообложения. Затронул он и планирующийся российским правительством переход на так называемый принцип «адресности и нужды» при предоставлении социальных льгот, который фактически лишит этих самых льгот многих россиян. Подробно разъяснял новации в сфере ЖКХ и плате за капремонт, предлагаемые депутатами от КПРФ.

Подытоживая, В.С. Шурчанов отметил: наступление на народ идёт по всем направлениям. Если не ходить на протестные мероприятия, организуемые коммунистами, то власть не будет обращать внимание на насущные требования людей, и ничего в нашей жизни не изменится. А изменения назрели.

Наш корр.

Фото Г. Данилова.

В партийных отделениях

Впереди – отчёты и выборы

9 декабря под председательством первого секретаря Д.Б. Евсеева прошло заседание бюро Чебоксарского горкома КПРФ.

На бюро были утверждены решения первичек о приёме в партию четырёх новых коммунистов. Принято постановление «О проведении отчётно-выборной кампании в первичных партийных отделениях Чебоксарского городского отделения КПРФ». На 22 декабря назначен пленум горкома, который определит дату проведения отчётно-выборной конференции и норму представительства делегатов. Утверждён план мероприятий по подготовке и проведению 43-й конференции Чебоксарского городского отделения КПРФ. Члены бюро горкома закрепились за первичками для оказания помощи в проведении отчётно-выборных собраний.

Также на заседании бюро были подробно рассмотрены вопросы подготовки к избирательной кампании 2016 года, подведены предварительные итоги подписки на партийную печать, принято решение о ходатайстве перед Чувашским рескомом КПРФ о награждении ряда чебоксарских коммунистов высшими партийными наградами.

Встреча в Новом Буянове

В читальном зале библиотеки деревни Новое Буяново Янтиковского района состоялась встреча с пожилыми людьми, по возрасту относящихся к категории «детей войны».



Встречу организовали секретари первичных организаций районной организации КПРФ Ф.Д. Петров и Н.М. Каюмова. Первый секретарь Янтиковского райкома партии Н.Н. Петров в своём выступлении затронул важные проблемы жизни пенсионеров. Он проинформировал сельчан о предстоящих выборах 2016 года и о недавнем визите депутата Госдумы России, лидера республиканской организации КПРФ В.С. Шурчанова в Сирию на форум компартий арабского мира.

Секретарь местной первички Ф.Д. Петров рассказал о законопроекте думской фракции КПРФ, предоставляющем льготы «детям войны», который разработан ещё несколько лет назад. Однако он до сих пор не принят «благодаря» депутатам из «Единой России».

Важным моментом встречи стало вручение памятных медалей ЦК КПРФ «Дети войны». Пожилые люди из поколения «детей войны», принимая награды, не могли сдержать слёз волнения.

Ветераны М.Ф. Кондакова и Д.С. Павлова рассказали о своём тяжёлом детстве военного времени. Многодетная мать С.А. Константинова через помощника депутата Госдумы Н.Н. Петрова обратилась за помощью по жилищному вопросу. Она имеет право на предоставление социального жилья, однако вместо дома «под ключ» ей предоставили только сруб с крышей. Эта проблема взята под контроль депутатской приёмной В.С. Шурчанова.

Соб. инф.

Фото Н. Петровой.

Избирательной кампании в 2016 году – первостепенное значение

В Чувашском республиканском отделении КПРФ состоялось совещание с первыми секретарями горкомов и райкомов партии Чувашии.

На совещании были обсуждены постановления IX (октябрьского) совместного Пленума ЦК и ЦКРК КПРФ «О задачах партии по проведению избирательной кампании в 2016 году», Президиума ЦК КПРФ «О проведении отчётно-выборной кампании в первичных, местных отделениях и отчётов в региональных отделениях КПРФ» и ряд решений Бюро Чувашского рескома КПРФ.

Открывая мероприятие, первый секретарь Чувашского рескома КПРФ В.С. Шурчанов проинформировал собравшихся о своей поездке в Красноярск на II краевой съезд депутатов-коммунистов всех уровней в качестве члена Президиума ЦК КПРФ, отвечающего во фракции КПРФ Государственной Думы РФ за работу депутатской вертикали партии. Также Валентин Сергеевич рассказал о решениях, принятых на состоявшемся 7 декабря 2015 года заседании

Секретариата ЦК КПРФ.

Были заслушаны отчеты о партийной работе в текущем году представителей Алатырского (Г.В. Душина), Новочебоксарского (Г.И. Весновский) и Чебоксарского (Д.Б. Евсеев) горкомов, Алатырского (А.И. Душенков), Канашского (Е.Л. Васильева), Красноармейского (Н.П. Петров), Красночетайского (С.Н. Яруткин) и Урмарского (В.Н. Христофорова) райкомов КПРФ.

В.С. Шурчанов заострил внимание на активизации работы по приёму в члены КПРФ, по расширению сети первичных партийных организаций и по подписке на газету «Правда».

При подведении итогов первый секретарь Чувашского республиканского комитета КПРФ В.С. Шурчанов подчеркнул неукоснительность выполнения решений вышестоящих партийных органов и нацелил коллег на активное участие в избирательной кампании по выборам депутатов Государственной Думы РФ и Государственного Совета Чувашии в 2016 году.

С. ПЕТРОВ.

Личным примером

Чебоксарский горком КПРФ и собственный корреспондент газеты «Правда» по Чувашской Республике и Республике Марий Эл выражают глубокую признательность депутату партийной фракции в

Чебоксарском городском Собрании депутатов Рафису Расыховичу ЯКУШОВУ, внёсшему большой личный вклад в организацию подписной кампании на 2016 год на «Правду» в Чебоксарах.

Коммунисты в Госсовете ЧР

Дмитрий Евсеев:**«Полигон осмотрели, но вопросы остались»**

В связи с долгожданным введением в эксплуатацию полигона твёрдых бытовых отходов активно ведётся полемика о повышении платы за вывоз ТБО. Тариф планируется повысить в десять раз. У многих депутатов Госсовета Чувашии возникли вопросы об обоснованности повышения расценок. Видимо, для того, чтобы развеять сомнения, 15 декабря был организован выезд группы республиканских депутатов на чебоксарскую мусоросортировочную станцию и ново-

чебоксарский полигон ТБО. Своими впечатлениями об увиденном поделился руководитель фракции КПРФ в Госсовете Чувашии Дмитрий Евсеев:

«Сначала мы посетили мусоросортировочную станцию. Впечатления неоднозначные. Новая техника оказалась импортного производства. При этом за забором находится Чебоксарский завод промтракторов. Как объяснили руководители предприятия, закупать технику за рубежом получается выгоднее и быстрее. Находящийся в нескольких сотнях метров отечественный промышленный гигант выполняет заказы дольше, чем иностранные предприятия. Ещё одно неприятное открытие я сделал в цехе сортировки мусора. На современном оборудовании работают узбекские гастарбайтеры. На 18 тысяч рублей «белой» зарплаты и соцпакет чебоксарцы якобы не соглашались. Кстати, из всех средств индивидуальной защиты у рабочих я заметил лишь маски и обычные хозяйственные перчатки, что, на мой взгляд, для работы с мусором маловато».

Ещё больше вопросов возникло при посещении новочебоксарского полигона. Уже при подъезде к нему выяснилось, что объездная дорога, которую строили специально для мусоровозов, оказалась непроходимой для грузовиков в зимнее время. Руководители полигона упомянули, что ежемесячные доходы от продажи отсортированного мусора составляют 5-8 миллионов рублей. Закономерно возник вопрос, а почему тогда так резко возрастают тарифы? Якобы это связано с тем, что кредиты на строительство должны быть погашены в короткие сроки. Но что мешало взять долгосрочные кредиты? А главное – будут ли снижены тарифы после погашения всех задолженностей? На эти вопросы ответа не последовало. Остались невыясненными и учредители этого предприятия, которыми, по некоторым сведениям, являются офшорные компании. В общем, вопросов больше, чем ответов. Есть база для направления депутатских запросов».

Пресс-служба Чувашского рескома КПРФ.

Голос протеста

Порецкое: верните больницу и почту!



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Для того чтобы получить консультацию специалиста, больным приходится за собственный счёт преодолевать 40-километровый путь до города Шумерля. Местные остроловы прозвали его «дорогой жизни». Ко всем этим проблемам теперь ещё прибавляется транспортная. Автостанцию в селе закрывают. Сурский мост, через который проходит «дорога жизни», находится в

плачевном состоянии и может в любой момент рухнуть.

Перед протестующими выступили коммунисты – поречане и приехавшие поддержать товарищей однопартийцы из Алатыря и Чебоксар.

О бедах и лишениях, выпавших на головы сельчан, говорил первый секретарь Порецкого райкома КПРФ Р.М. Мамедов. Руководитель фракции КПРФ в Госсовете ЧР, секретарь рескома партии Д.Б. Евсеев рассказал о борьбе депутатов-коммунистов всех уровней против проводимого либерального экономического курса. Первый секретарь Алатырского райкома КПРФ А.И. Душенков призвал собравшихся не опускать руки и поддерживать на предстоящих выборах кандидатов от КПРФ. Чебоксарский коммунист И.Г. Шойкин в своём выступлении на ярких примерах сравнил советский и нынешний государственные подходы к решению социальных проблем населения.

Собравшиеся подписали обращение (см. ниже) на имя главы Чувашской Республики с требованиями прекратить «оптимизацию» социальных учреждений Порецкого района и решить наиболее острые проблемы, волнующие его жителей.

В завершение члены райкома КПРФ выразили благодарность главе Порецкого сельского поселения А.Е. Барыкину и заместителю главы районной администрации Е.Н. Федуловой за содействие в организации пикета.

Kprf121.ru
Фото Д. Дарчиева.

ОБРАЩЕНИЕ ЖИТЕЛЕЙ ПОРЕЦКОГО РАЙОНА К ГЛАВЕ ЧР ИГНАТЬЕВУ

Жители Порецкого района находятся в глубокой обеспокоенности по поводу дальнейшей судьбы района, который планомерно, целенаправленно в последние годы приводится в упадок, лишается своей административной самостоятельности.

Так, ликвидированы практически все государственные учреждения районного подчинения. Всё: суд, военкомат, банки, казначейство, органы внутренних дел, пенсионный фонд, налоговая инспекция и т.д. – не является нашим районным, а относится к другим муниципалитетам республики. Напрашивается справедливый вопрос: что же осталось от района, кроме названия? Чашу терпения переполнила попытка ликвидации автовокзала, единственного средства передвижения для малоимущих людей, к которым относится большинство жителей района.

Больницы в районе фактически нет. Сначала были ликвидированы медпункты в населённых пунктах, люди стали обращаться в Порецкую ЦРБ, до которой добраться тоже стало проблемой, поскольку в некоторые населённые пункты автобусы ходили раз в неделю. А теперь автостанцию совсем закрывают! И, наконец, в центральной районной больнице ликвидированы инфекционное отделение, роддом, пытаются закрыть детское и реанимационное отделение. И правда, зачем «этим» нужна больница? Как нас уверяют, больницы есть в других районах, лучше обращайтесь туда, это выгоднее Министерству здравоохранения, чем лечить вас, убогих, на местах! Но «туда», например, в Шумерлинский район, можно добраться, только если пациент выживет по дороге.

К тому же ехать приходится, рискуя жизнью: дело в том, что единственная «дорога жизни» и сообщения Порецкого с внешним миром проходит через Сурский мост, который уже давно находится в аварийном состоянии. Каждую минуту могут быть жертвы, но, видимо, пока никому до этого нет дела.

В прежнее время в каждом населённом пункте были свои пожарные машины, на все случаи возгорания они реагировали сразу,

координируя свои действия с районной пожарной частью. В настоящее время пожарные части ликвидированы не только в сельских поселениях, но ещё и их наличие в районных центрах сочли нерентабельным. Получается, что лечиться, тушить пожары, ездить с вокзала в города и районы республики, работать по месту жительства нерентабельно. И жить у нас, в Порецком, видимо, тоже нерентабельно! Рабочие места в районе отсутствуют, всё работоспособное население вынуждено уезжать в другие регионы страны на заработки.

В речах президента РФ говорится о каком-то росте производства, но мы в нашем районе не наблюдаем ничего, кроме несусветного роста цен и падения уровня жизни населения.

Просим Вас обратить особое внимание на критическое положение в Порецком районе и принять срочные меры по его возрождению и обеспечению нормальной жизни людей.

Для этого предлагаем и просим Вас реанимировать всю разрушенную до основания инфраструктуру района и принять меры к предотвращению её окончательного развала.

Мы считаем, что для этого необходимо:

- 1) поскольку район является преимущественно сельскохозяйственным, создать материально-техническую базу для обучения молодёжи соответствующим профессиям (Порецкое СПТУ ликвидировано) с последующим трудоустройством и господдержкой;
- 2) возродить работу Порецкой центральной районной больницы с восстановлением всех её отделений;
- 3) принять меры к недопущению ликвидации Порецкой автостанции и восстановить регулярное движение автотранспорта;
- 4) срочно обязать всех обладающих соответствующими полномочиями лиц организовать капитальный ремонт Сурского моста, который имеет, как известно, не только республиканское, но и стратегическое значение.

Обращение принято на пикете, проведённом жителями района при поддержке Порецкого райкома КПРФ.

12.12.2015 г.

В нашем городке

СУД И СУТЬ

На прошлой неделе в ряде республиканских СМИ прошла информация о судебном преследовании первого секретаря Чебоксарского горкома КПРФ, руководителя партийной фракции в Госсовете Чувашии Д.Б. Евсеева. Наша газета обратилась за комментариями к Дмитрию Боровичу:

– Вся ситуация с протоколом сильно смахивает на очередную полицейскую провокацию. Весной этого года наших активистов уже штрафовали за прогулку по Чебоксарам с красным флагом. Суть же моего дела такова. 24 ноября мы с дальбойщиками организовали акцию протеста в сквере Чапаева. Накануне утром мне позвонили сотрудники МВД и попросили написать в горадминистрацию информацию о проведении митинга, мол, для того, чтобы «не было претензий». Площадка в сквере Чапаева является специально отведённым Кабмином ЧР местом для публичных мероприятий. Согласно федеральному закону никаких уведомлений о проведении здесь митингов численностью до 100 человек не требуется. То есть, я мог бы спокойно проводить митинг и ничего не писать.



НА РЕГNUM

Но, идя навстречу полицейским, отправил информацию в администрацию г. Чебоксары. Как оказалось, они воспользовались тем, что в республиканском законе есть упоминание о некоем документе под названием «информация», которая подаётся срок не позднее трёх дней до дня проведения мероприятия. В этой части чувашский закон прямо противоречит российскому. Но, похоже, полицейским была дана команда «фас» и они не стали особо заморачиваться на какие-то там гражданские права, федеральные законы и прочие «излишества». Причём, сотрудники МВД не постеснялись составить на меня протокол с грубыми нарушениями процедурных норм. Несмотря на то, что я попросил полицейских разъяснить мне мои права, вопреки требованиям КоАП, они этого не сделали. И даже спокойно отнеслись к тому, что я занёс записи об этих процедурных нарушениях в протокол. Видимо, наши так называемые правоохранители настолько обнаглели от своей вседозволенности и безнаказанности, что считают допустимым не обращать никакого внимания на федеральное законодательство.

Посмотрим, что скажет суд. В любом случае, я готов защищать свои права вплоть до обращения в Конституционный суд.

У «медведей»

«Платон» повысит цены

Производители продовольствия и ритейлеры предупредили премьер-министра Дмитрия Медведева о вероятности существенного роста цен из-за введённой правительством системы «Платон» в преддверии Нового года, особенно на социально значимые товары.

Обращение, направленное главе правительства в начале декабря, подписали 20 организаций. Среди них Национальная мясная ассоциация, «Руспродсоюз», Рыбный союз, «Союзмолоко», Зерновой союз, Ассоциация компаний розничной торговли и Союз независимых сетей.

В обращении сказано, что малые и средние транспортные компании из-за поборов системы «Платон» отказываются брать заказы, а крупные перевозчики не справляются с возросшими из-за этого объёмами перевозок. Это привело к росту тарифов на перевозку на 20-30%, а в отдельных регионах страны – до 100%.

Соответственно, возрастает себестоимость товаров, что впоследствии выльется в повышение оптовых и розничных цен в преддверии новогодней активизации потребителей. Например, по расчётам «Союзмолока», действующий тариф 1,53 рубля за километр приводит к удорожанию 1 кг молока в рознице на 1,2 рубля, повышенный тариф прибавит 2,5 рубля.



red-msk.ru

Сердюков переключился на вертолёты

Акционеры АО «Вертолёты России» на внеочередном собрании 11 декабря избрали новый состав совета директоров.

В частности, в совет введён скандально известный экс-министр обороны РФ Анатолий Сердюков. Учитывая особые управленческие «talanty» Сердюкова, вполне вероятно, ответственность скоро услышит о крупных коррупционных скандалах в этом вертолётостроительном холдинге.

По материалам СМИ.

Из нашей почты

Плохо жили при коммунистах?

Честно говоря, уже набили оскомину досужие разговоры некоторых наших граждан о том, что при коммунистах им было ой как плохо жить. И в очередях на квартиры-то они стояли по 30 лет, и в магазинах из-за дефицита ничего не могли приобрести, и что система распределения всех социальных благ была завязана в ту пору лишь на «блате» и кумовстве. Однако эти граждане почему-то молчат о том, как «легко» и «вольготно» нам живётся сейчас – когда за гранью бедности и нищеты оказалось подавляющее большинство населения страны. А все богатства, созданные народным трудом, находятся в руках у кучки крупных чиновников и олигархов, не знающих, какой данью нас ещё обложить, чтобы выкачать из людей последнее.

В ответ на такие рассуждения, идущие в ногу с нынешней официальной информационной пропагандой, хочу сказать следующее. Наша семья жила при коммунистах очень неплохо. Все работали. И достойно зарабатывали. Дед получил «двушку» в центре города за многолетний добросовестный труд, когда ему было 49 лет и он находился, можно сказать, в самом цветущем возрасте. Мебель и бытовую технику мы приобретали безо всякой записи, в обычном порядке. Помню, мне было лет пять (на дворе стоял 1987 год), когда дед спокойно пошёл в магазин «Радиоспорт-товары» и купил там цветной телевизор «Горизонт». Ещё мне запомнилось, как он у нас оплачивал коммунальные услуги за год вперёд – настолько копейными они тогда были. И в холодильнике у нас всегда имелись и масло, и колбаса, и другие продукты, покупавшиеся безо всякого блата в магазине. По талонам продукты мы приобретали лишь в 1990 – 1991 годах, при «перестройке», но даже в ту пору нам не приходилось нуждаться и голодать или прозябать, как позже – в ельцинскую пору и при Путине.

А теперь, конечно, всё стало ещё доступнее. Лишь бы были большие деньги. Только вопрос – откуда их взять и где заработать честным трудом? Многие, например, сейчас берут жильё в ипотеку, не задумываясь, что расплачиваться за неё, возможно, будут ещё их внуки. А не расплатятся – банк заберёт жильё себе независимо от того, сколько ты до этого за него заплатил... У людей сегодня, в отличие от советской эпохи, нет главного – уверенности в завтрашнем дне. А это страшнее всего. Потому что нельзя жить одним днём. Как известно, залогом личного благополучия в любые времена служит стабильность. И при социализме она была. Когда человек сперва получал бесплатное образование, затем распределение на работу, после чего становился обладателем безвозмездного жилья, попутно пользуясь при этом неслышанным набором социальных благ и гарантий, куда входило право на 8-часовой рабочий день, выходные, оплачиваемые больничные и отпуска, опять же бесплатную и качественную медицину и достойную пенсию по старости.

При «диком» же капитализме, что царит в России сегодня, десятки миллионов людей выброшены на обочину жизни. Человеческие труд, знания, способности и навыки превратились в товар, цену за который диктует частник. А минимальный уровень этой цены, гарантируемый государством, не может обеспечить даже примитивного физиологического выживания. Потеря стабильности в этой жизни толкает одних на

тяжкие преступления, других погружает на дно проституции, наркомании и алкоголизма, а третьих доводит до самоубийства... Одновременно с этим резко растёт число бомжей, беспризорных детей и подростков, пыльным цветом цветут скрытая безработица и массовый отток трудоспособного населения из малых городов и областных центров в поисках заработков в Москву, Питер и северные регионы. Надо ли говорить, что в эпоху социализма такого даже представить себе было нельзя!

Власть, пользуясь своей бесконтрольностью, при полной поддержке бизнес-кругов ведёт активное наступление на социальные блага, которыми люди пользовались при Советской власти. Теперь мы вынуждены раскошеливаться за образование, медицину, платить неслыханные поборы за ЖКУ и капремонт и испытывать вечную депрессию из-за того, что цены в магазинах растут быстрее наших доходов. Всё чаще и настойчивее раздаются требования со стороны толстосумов об увеличении рабочего дня до 12-14 часов. Работодатели получили невиданно широкие права при сокращении и увольнении работников. Подавляющая часть профсоюзов давно послушно «лежит» под хозяевами предприятий. А правительство уже в открытую предлагает поднять пенсионный возраст, тогда как жители России продолжают вымирать ударными темпами, нередко не доживая даже до тех 55-60 лет, когда у нас дают пенсию. И эта мера, вероятно, призвана стать первым шагом по отмене пенсий в России вообще. Эксплуатация человека человеком, уничтоженная большевиками в 1917 году как явление, полностью противоречащее всем морально-нравственным нормам, у нас не просто возродилась, а достигла немислимых пределов. Жестоко, преступно и бесчеловечно, когда за счёт жёсткой экономии на создании и обеспечении надлежащих условий труда и реальной заработной плате, вместо которой наёмные работники часто получают лишь жалкие крохи, наживаются единицы богатеи. И безумно жаль, что это вновь в порядке вещей.

А товары? Нынче на российских прилавках есть, казалось бы, всё. Но качество этого всего оставляет желать лучшего. На выпуск качественных товаров работала советская экономика, для которой определяющим фактором было соответствие ГОСТам. Ну а современный рынок целиком ориентирован на погоню за прибылью. Любой ценой. И качественный товар для ряда производителей теряет свою актуальность. Зачем, допустим, выпускать лампочки, холодильники и телевизоры, которые будут служить годами и десятилетиями? Это невыгодно. Чем быстрее предметы бытовой техники выйдут из строя, тем скорее покупатель придёт в магазин за новыми. А чем больше народа отравится контрафактными едой и напитками, тем больше будет прибыль у аптек, врачей и... ритуальных агентств. И государство, в принципе, не против. Ничего личного. Только бизнес! Да к тому же и между производителями и продавцами товаров возникло чересчур много посредников, что не в последнюю очередь влияет на постоянное взвинчивание цен. Кроме того, продавать стало легче, чем производить. Потому и везет нам из-за кордона что ни попадя, а своё производство разрушается. Сельское хозяйство и промышленность находятся в очень плачевном состоянии, по большинству показателей откатившись на дореволюционный уровень. И кто в этом,

спрашивается, виноват? Тоже коммунисты?! И не в том ли эта вина, что при них строилось, запускалось и создавалось всё то, чем мы продолжаем пользоваться до сих пор, поскольку нынешний режим так и не создал взамен ничего нового и лучшего?

Кстати, устаёшь вновь и вновь напоминать и о том, что и дефицит товаров лёгкой промышленности в советское время сперва был вынужденным, а затем и вовсе создавался искусственно, чтобы вызвать у людей недовольство властью. Втягивание нас Америкой в «холодную войну» заставляло руководство СССР уделять больше внимания обороне. Чем во многом и объяснялся иногда недостаток той или иной продукции на прилавках магазинов. Однако он вовсе не был глобальным и в многих при «пустых», по их словам, полках, были полные холодильники. И это факт! А в годы «перестройки» поддержание дефицита «сверху» стало мощным инструментом для подрыва авторитета КПСС в народных массах и, как следствие, ускорения буржуазной контрреволюции 1991 года. И бесконечно жаль, что кое-кто не может и не хочет понять этого до сих пор.

Иногда приходится слышать и слова о том, что пора бы уже перестать нам лениться и взяться за подъём крупного производства и сельского хозяйства. Заявления, надо сказать, настолько же смелые, насколько и безрассудные! Дело в том, что промышленное производство и сельское хозяйство без активного участия и поддержки со стороны власти не поднять никогда и никому. И уж тем более не добиться их развития и процветания, если они являются частными. Крупные предприятия, добывающая промышленность, банки, пути сообщения, дороги, природные ресурсы, земля – должны находиться исключительно в собственности государства. Тогда как в частной – лишь торговля да сфера услуг. Именно по такому пути сейчас идут Китай, Венесуэла, Белоруссия, Вьетнам. Доля государственной собственности в экономике стран Европы достигает от 20 до 45-50, а иногда даже 60%. В то время как в России сейчас она меньше 10%. А ведь как известно, чем выше процент собственности, тем больше у власти возможностей получать доходов в бюджет в виде налогов (без увода их во всяческие офшоры) и неукоснительно выполнять все социальные обязательства перед своим населением, увеличивая зарплаты, пенсии, пособия и прочее. Это, как говорится, элементарный курс экономики и политэкономии... И пока подобная аксиома у нас не будет усвоена и воплощена в жизнь, как в советские годы, на изменения в лучшую сторону нам надеяться не стоит. И все сравнения социально-экономических и духовных достижений прежнего времени с современным периодом будут далеко не в пользу «демократической» России. Поэтому остаётся лишь пожелать, чтобы рано или поздно мы вновь смогли жить так, как жили при коммунистах, а сегодняшнюю эпоху безвременья вспоминали будто дурной сон. Не сомневайтесь, что рано или поздно, в случае прихода к власти КПРФ и реализации её программы по возрождению социализма в нашей стране так оно обязательно и будет.

Александр КИРЕЕВ,
помощник депутата Государственной
Совета ЧР (фракции КПРФ) Т.А. Старёвой,
г. Алатырь.

К 190-летию восстания декабристов

И «дум высокое стремленье»...

Восстание декабристов 14 декабря 1825 года на Сенатской площади было первым революционным движением против царизма. «Узок круг этих революционеров, – писал Ленин. – Страшно далеки они от народа. Но их дело не пропало». В 2015 году восстанию исполняется 190 лет.

Передовая дворянская молодёжь, совершившая вместе с народом подвиг освобождения Родины от наполеоновского нашествия, горела желанием свергнуть царский произвол. Одна за другой возникают тайные организации: «Союз спасения» (1816), «Союз благоденствия» (1818), наконец, Южное (1821) и Северное (1822) общества. Молодые, прошедшие войну офицеры С.И. Муравьев-Апостол, П.П. Пестель (оба награждены золотым оружием за храбрость в Бородинской битве; Пестель – кавалер шести орденов), М.П. Бестужев-Рюмин, поэт К.Ф. Рылеев, И.Д. Якушкин, друзья Пушкина – И.И. Пущин, В.К. Кюхельбекер и другие горячо обсуждали пути переустройства России. В программной «Русской правде» Пестеля и «Конституции» Н.М. Муравьева провозглашалось уничтожение крепостничества.

Восстание подавили картечью по приказу нового царя Николая Первого (1825 – 1855). Затем последовало мучительное следствие, суда не было, приговор. Декабристы единодушно убергли от царской расправы А.С. Пушкина. Свыше 100 лучших, просвещеннейших людей России были сосланы на каторгу в Сибирь, а пятеро – П.И. Пестель, С.И. Муравьев-Апостол, М.П. Бестужев-Рюмин, П.Г. Каховский и К.Ф. Рылеев – сначала приговорены к четвертованию, а затем по царской «милости» повешены.

Что же это были за люди – декабристы?

За многими из них в Сибирь поехали жены. Ехать в Сибирь страшно, но все-таки едут. Едут невесты, которым непросто добиться права выехать. Возникает особый мир – мир женщин, которые селятся около острога. Среди них Мария Волконская, дочь генерала Раевского. О дочери отец отозвался так: «Это самая удивительная женщина, которую я видел в жизни».

Декабристы были революционерами, боролись за уничтожение крепостного права, участвовали в восстании, пошли на виселицу, на каторгу. Это люди, блестяще образованные и обеспеченные,

из богатых семей, почему же они избрали трудный путь? Они хотели быть русскими римлянами, свои идеи сделать стилем жизни. Это были люди 1815 – 1825 годов, как утверждает русский литературовед, культуролог Ю.М. Лотман, – **особого высокого человеческого типа.** Они своими словами, и поповедями на балах создавали общественное мнение. **Декабристы – создатели общественного мнения.** После 1825 года этот тип исчезает, а потом сохраняется в Сибири.

Культура – это не только здания, картины, книги, музыка, она создала особый тип русских людей. Как разрушаются здания, так разрушаются человеческие типы, нуждающиеся в реставрации. Это тип человека благородного, с достоинством, уважающим себя. Перенеся неслыханные тяготы на каторге, они сохранили при этом высокое человеческое достоинство и в борьбе и в быту, те человеческие ценности, которые не стареют.

И сегодня, читая стихи Пушкина, повторим: «Не пропадет ваш скорбный труд и дум высокое стремленье».

Omsk-kprf.ru

21 ПОНЕДЕЛЬНИК

5.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 1.00, 3.00 Новости
9.20 «Контрольная закупка»
9.50 «Жить здорово!» 12+

10.55, 3.40 «Модный приговор»
12.15 Т/с «ПЕТЛЯ НЕСТЕРОВА» 12+
14.25, 15.15 «Время покажет» 16+

ЧТВ
6.07-6.10, 6.35-6.41 Вести-Чăваш ен
7.07-7.10, 7.35-7.41 Вести-Чувашия.

6.00 Д/ф «Потребительские расследования» 16+

21.00 «ПЕРРЕХИНЧЕ 20 СУЛ ИРТСЕН»
Чăвашла кусарна фильм 12+

5.00, 6.05 Т/с «ТАК СИСТКА» 16+

ТВU
6.00 «Настроение»
8.00 Х/ф «СХВАТКА В ПУРГЕ» 12+

5.00, 3.10 «Засуди меня!» 16+

22 ВТОРНИК

5.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00 Новости
9.20 «Контрольная закупка»
9.50 «Жить здорово!» 12+

5.00, 9.15 Утро России
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести
9.55 «О самом главном»

ЧТВ
6.07-6.10, 6.35-6.41 Вести-Чăваш ен
7.07-7.10, 7.35-7.41 Вести-Чувашия.

6.00 Д/ф «Опасная связь» 16+

17.15 «И в шутку, и всерьез» 6+

5.00, 6.05 Т/с «ТАК СИСТКА» 16+

ТВU
6.00 «Настроение»
8.10 «Доктор И...» 16+

5.00, 3.10 «Засуди меня!» 16+

23 СРЕДА

5.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00 Новости
9.20, 4.10 «Контрольная закупка»
9.50 «Жить здорово!» 12+

5.00, 9.15 Утро России
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести
9.55 «О самом главном»

ЧТВ
6.07-6.10, 6.35-6.41 Вести-Чăваш ен
7.07-7.10, 7.35-7.41 Вести-Чувашия.

6.00 Д/ф «Тайны советского кино» 16+

СССР» 16+
19.15 «Чăваш халăх юмахесем» 0+

5.00, 6.05 Т/с «ТАК СИСТКА» 16+

ТВU
6.00 «Настроение»
8.10 «Доктор И...» 16+

5.00, 3.20 «Засуди меня!» 16+

24 ЧЕТВЕРГ

5.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00 Новости
9.20, 4.25 «Контрольная закупка»
9.50 «Жить здорово!» 12+

5.00, 9.15 Утро России
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести
9.55 «О самом главном»

ЧТВ
6.07-6.10, 6.35-6.41 Вести-Чăваш ен
7.07-7.10, 7.35-7.41 Вести-Чувашия.

6.00 Д/ф «Жить вечно» 16+

17.15 «И в шутку, и всерьез» 6+

5.00, 6.05 Т/с «ТАК СИСТКА» 16+

ТВU
6.00 «Настроение»
8.10 «Доктор И...» 16+

5.00, 4.20 «Засуди меня!» 16+

25 ПЯТНИЦА



5.00 «Доброе утро» 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости 9.20, 5.15 «Контрольная закупка» 9.50 «Жить здорово!» 12+

17.15 Х/ф «ЗИГЗАГ УДАЧИ» 12+ 19.15 «Ялан янра, чаваш самахэ» 0+



5.00, 6.05 Т/с «ТАКСИСТКА» 16+ 6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня 7.00 «НТВ утром»

9.55 «О самом главном» 11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Местное время. Вести-Москва 11.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+

8.10 «Утро с Юлией Высоцкой» 12+ 9.00 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 16+



6.00 «Настроение» 8.00 «Карнавал» 12+ 8.25 Х/ф «КАРНАВАЛ» 11.30, 14.30, 22.00 События

11.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+ 14.50 Вести. Дежурная часть 15.00 «Наш человек» 12+



6.00 Д/ф «Всегда ваш, товарищ Сухов» 16+ 7.00, 13.00, 16.00, 19.00, 22.30 «Республика» хыпарсен каларамэ

26 СУББОТА



5.50 Т/с «НОЧНЫЕ ЛАСТОЧКИ» 12+ 6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости 6.10 «Ночные ласточки» 12+

5.35, 0.55 Т/с «АГЕНТ НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ» 16+



6.00 Марш-бросок 12+ 6.35 Х/ф «КАРЬЕРА ДИМЫ ГОРИНА» 8.35 Православная энциклопедия 6+

4.50 Х/ф «ИСТОРИЯ ЛЮБВИ, ИЛИ НОВОГОДНИЙ РОЗЫГРЫШ» 12+ 6.35 «Сельское утро» 7.05 Диалоги о животных



8.10 Вести-Чаваш ен 8.20-9.30 Для вас, любякам. Концерт по заявкам 14.20-14.30 Вести-Чувашия



6.00 Д/ф «Тайны советского кино» 16+ 7.00 «Республика» хыпарсен каларамэ

6.00 Д/ф «Тайны советского кино» 16+ 7.00 «Республика» хыпарсен каларамэ 7.30 «Бухты баракхты» 12+

27 ВОСКРЕСЕНЬЕ



6.00, 10.00, 12.00 Новости 6.10 Т/с «НОЧНЫЕ ЛАСТОЧКИ» 12+

16.00 Сегодня 8.15 «Русское лото плюс» 0+



6.05 Х/ф «ДЕТСКИЙ МИР» 12+ 7.40 М/ф «Малыш и Карлсон»

5.35 Х/ф «СНЕГ НА ГОЛОВУ» 12+ 7.30 «Сам себе режиссер» 8.20, 3.20 «Смехопанорама»



5.00 Х/ф «НЕ УКРАДИ» 16+ 5.30 Х/ф «СКАЗ ПРО ФЕДОТА-СТРЕЛЬЦА» 12+

5.00 Х/ф «НЕ УКРАДИ» 16+ 5.30 Х/ф «СКАЗ ПРО ФЕДОТА-СТРЕЛЬЦА» 12+

6.00 Д/ф «Потребительские расследования» 16+

6.00 Д/ф «Потребительские расследования» 16+ 7.00 Х/ф «СТАРЫЙ НОВЫЙ ГОД» 12+

5.10 Т/с «ТАКСИСТКА» 16+ 6.10, 1.35 Т/с «АГЕНТ НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ» 16+

РОССИЯ

Понедельник

7.00 «Евроньюс» 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры 10.15, 1.40 «Наблюдатель»

Вторник

6.30 «Евроньюс» 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры 10.15, 1.55 «Наблюдатель»

Среда

6.30 «Евроньюс» 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры 10.15, 1.55 «Наблюдатель»

Четверг

6.30 «Евроньюс» 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры 10.15, 1.55 «Наблюдатель»

15.50 Д/ф «Ни слова о любви. Людмила Кожина» 16.30 Д/ф «Блеск и слава Древнего Рима»

Пятница

6.30 «Евроньюс» 10.00, 15.00, 19.30, 23.55 Новости культуры 10.20 Д/ф «Павел» 11.15 Д/ф «Петр Фоменко»

Суббота

6.30 «Евроньюс» 10.00 Библиейский сюжет 10.35 Х/ф «СЕРЕНАДА СОЛНЕЧНОЙ ДОЛИНЫ»

Воскресенье

6.30 «Евроньюс» 10.00 «Обыкновенный концерт» с Эдуардом Эфириным 10.35 Х/ф «ЦИРК»

Президентское послание: отклики

Лицом к селу

Уважаемый Владимир Владимирович!

Выступая с трибуны ООН, Вы сказали в адрес Запада: «Вы хоть понимаете, что натворили?» Хотя Россия на мировой арене поднимается с колен, но внутри страны ситуация с экономикой и производством требует коренного улучшения, и меня как специалиста сельского хозяйства очень тревожит судьба села. Поэтому у меня к Вам такой вопрос: Вы хоть понимаете, что натворили с селом и вообще с сельским хозяйством страны, и долго ещё будете равнодушно смотреть на это разрушение?

Вы же прекрасно знаете, что бесконечное повышение цен на энергоносители усугубляет инфляционные процессы. Ненасытные банкиры, «нефтяники», «газовики», «энергетики» получают сумасшедшие бонусы, а простой народ при этом безбожно грабится! Вы считаете, что это нормально?

Народ просит, чтобы в это трудное время Вы ввели прогрессивный налог, но Вы глухи. Почему Вы перед бандитской властью Украины стоите на коленях, называя их партнёрами? Эта же власть неприкрыто издевается над русским народом, а Вы, несмотря на это, делаете им всевозможные уступки, которые так необходимы своим гражданам, в частности, селу.

Почему в России набирает обороты разбазаривание наших земель путём сдачи их в аренду иностранцам? Считаете, что это нормально? Тем самым Вы уничтожаете свой народ. Необходимо создавать условия для развития своего сельского хозяйства, для своих людей, чтобы народ в поисках работы не ехал в Москву, Питер... А пока этого нет. Даже налоги на землю у нас выросли в 6–7 раз только за текущий год.

Вы без конца проводите шумные показательные мероприятия со своим ОНФ, но простой народ результатов не видит. Если Вы собираетесь в какой-нибудь регион, Вас повезут на специально подготовленный «плацдарм» и всё ого-го! Порядок в регионах и в стране Вам надо проверять как гром среди ясного неба...

П. ВОРОБЬЁВ,
ветеран труда,
Моргаушский район,
Чувашская Республика.
«Советская Россия», № 139, 2015.

Тяжёлое впечатление

Есть у меня традиция: каждый год внимательно слушать послания президента Путина, сравнивать его с тем, что вижу вокруг, и следить за откликами официальных лиц.

Отклики, впрочем, ожидаемы – сплошные восторги и умиление президентской мудростью. Я же по итогам года главного – улучшения жизни простого народа России – не заметил.

Сейчас особое внимание к себе приковывает внешнеполитическое положение нашей страны. Соглашусь, в вопросах укрепления обороны страны сдвиг есть, за последние годы частично удалось ликвидировать последствия того разгрома, который был учинён в Вооружённых Силах РФ в годы ельцинизма, а также после сердюковских «реформ» и «оптимизаций». Но вот что касается международного положения... При нарастающей внешней угрозе, когда Россия остро нуждается в стратегических союзниках, мы продолжаем отдаляться от друзей. С Белоруссией по-прежнему отношения не очень, периодически по инициативе Кремля возникают рецидивы уже надоевших продовольственных скандалов. И Казахстан в недавнем конфликте по поводу сбитого российского бомбардировщика склоняется на сторону Турции.

В прошлом году много внимания в послании уделялось Украине. В этом году о ней ни слова, хотя ситуация там по-прежнему острая. Не готовится ли Москва тихая сдача Новороссии на растерзание бандеровскому режиму?

Вновь Путин, в «лучших» традициях либераломонетаристов, назвал частную собственность и «свободное предпринимательство» средством подъёма экономики, хотя последние четверть века нашей истории доказывают обратное. Совершенно правильно Г.А. Зюганов постоянно говорит о преступной, грабительской приватизации общенародного достояния и настаивает на том, чтобы природные богатства вернуть в государственную собственность. Но в Кремле боятся тронуть «священную корову» – сверхприбыли олигархов, присвоивших ресурсы страны.

В советское время велась непримиримая борьба с жуликами, ворами, казнокрадами. Конфисковывали их имущество, особо крупным расхитителям выносили смертные приговоры. Каждый мошенник и взя-

точник жил под страхом неотвратимого наказания. А сейчас олигархам – раздолье!

В советское время у нас колхозы и совхозы были миллионерами. Но ведь это хозяйства с тысячами голов скота, сотнями работающих! А сейчас путинские министры получают в день по нескольку миллионов! Это они такую пользу приносят стране, что получают такое вознаграждение?!

В другое время экс-министр обороны Сердюков был бы признан врагом народа и получил бы то, что заслуживает. А нынче? Сердюков назначен «рулить» оборонной корпорацией «Вертолёты России». Представляю, что он там ещё наделает!

В прошлом году в послании Путина говорилось о недопущении роста инфляции больше 4 процентов. Сейчас об этом можно вспоминать с горьким смехом. И по какому рецепту в условиях обвала экономики страны действует правительство?! Вместо направления средств в реальный сектор экономики, на поддержку производства – значительные суммы вбухивают в банковскую систему, ещё более углубляя рецессию и раскручивая инфляцию.

Ставилась задача за 3–4 года выйти на уровень развития западных стран. В действительности в экономике мы за минувший год ещё больше отстали. Заводы банкротятся, деревня нищает. Под видом «оптимизации» закрываются школы, медпункты, клубы, библиотеки, окончательно хороня российскую деревню.

Президент считает, что надо создать ещё какой-то особый орган по обобщению достижений передовых предприятий и хозяйств. А зачем тогда у нас Академия наук? Сколково? Чубайсовское «Роснано», потребляющее миллиарды бюджетных средств?

К сожалению, президентское послание оставило у меня очень тяжёлое впечатление. Как видно, власть не может разработать серьёзную стратегическую программу развития страны, а реализовать спасительную для России Антикризисную программу КПРФ она по многим причинам не в состоянии. Это значит, что на народно-патриотические силы в ближайшие годы падает особая ответственность за судьбу страны и народа.

Н. КОВАЛЁВ,
г. Новочебоксарск.



Народные приметы

- 17.12. Если на Варвару небо звездное – к холодам это, если тусклое и слепое – к теплу.
- 19.12. Иней на Николу – к урожаю.
- 27.12. Погода этого дня указывает погоду февраля.

Снег в саду: польза или вред?

Садоводы знают: чем больше снега в саду зимой, тем лучше. Особенно для растений, которые плохо переносят сильные морозы. Но везде ли он нужен?

НЕ ТОПЧИТЕ СУГРОБЫ!

Большие сугробы в саду уменьшают глубину промерзания почвы. Толщина снежного покрова всего лишь в 1 см повышает температуру земли зимой на 0,4–1 град. Если же сугробы высотой 50 см, у почвы термометр покажет от -5 до 0 градусов. Но! Снег под деревьями часто советуют утаптывать, и дачники самозабвенно «водят

хороводы» в саду. Дескать, это от мышей спасет, а еще утрамбованный снег весной позже растает, а значит, почва дольше будет влажной. Однако современные ученые с этим не согласны. Во-первых, для мышей плотный снег не помеха – они деревянные двери запросто прогрызают. Во-вторых, рыхлый слой снега лучше держит тепло, чем плотный, поскольку в его пустотах скапливается воздух – самый лучший природный теплоизолятор.

Что же касается задержания влаги, то здесь все верно: плотный снег тает гораздо медленнее. Однако для косточковых (вишня, черешня и слива) эта задержка опасна. Их почки распускаются очень рано, как только начинает припекать солнце. А если вокруг дерева будет лежать снег, земля дольше останется мерзлой, и корни будут «спать». Зеленеющее дерево быстро израсходует все запасы и, не получив питания из почвы, попросту засохнет! Кроме того, утрамбованный снег противопоказан культурам, у которых подпревает корневая шейка (абрикос, войлочная вишня).

Следует учитывать еще вот что: высокий уровень снежного покрова, закрывая стволы деревьев, делает беззащитной верхнюю часть кроны. Зайцы и другие грызуны по этому настилу легко могут попасть в сад и серьезно повредить плодоносящие веточки. Поэтому внешнее ограждение сада после обильных снегопадов и метелей необходимо очищать от снега.

СНЕЖНЫЕ «ГИРИ»

Когда снег (особенно мокрый) налипает на ветки, они часто под этой тяжестью ломаются. Поэтому после каждого обильного снегопада желательнее стряхивать снег с деревьев. Делать это удобнее всего палкой, на которую намотано несколько слоев ткани. Если нет возможности часто посещать сад, под крупные сучья можно поставить опоры в виде рогагин.

Севооборот овощных культур

ХОРОШИЕ СОСЕДИ

Любому огороднику известно, что при постоянном выращивании определенной культуры на одном и том же месте не только снижается урожайность и ухудшаются качества плодов, но и происходит истощение почвы (например, при длительном выращивании капусты она

закисляется). Кроме того, земля становится уязвимой перед различными вредителями и заболеваниями. Вот почему опытные огородники используют так называемый севооборот. Причем не просто чередуют одни культуры с другими, а действуют, опираясь на их совместимость.

ОБЩИЕ ПРАВИЛА

Есть несколько правил, которые следует соблюдать при севообороте.

Например, нельзя сажать культуры, требующие ранней посадки, после культур, которые были убраны поздно. Например, морковь, петрушка, капуста и другие культуры «сидят» на огороде вплоть до устойчивых заморозков. Поэтому не логично на этом месте ранней весной, когда земля еще не восстановилась и не окрепла, высаживать ранние культуры (редис, зелень, лук на перо).

Также не рекомендуется сажать на одном и том же месте культуры одного вида и семейства (в частности, томаты после картофеля или наоборот). Дело в том, что обе культуры относятся к семейству пасленовых и подвержены одним и тем же болезням. Следовательно, колорадский жук при отсутствии картофеля охотно переключается на томаты.

ВСЁ ИДЁТ ПО ПЛАНУ

Для удобства соблюдения принципов севооборота можно предварительно сделать небольшой набросок своего участка и разделить посадочные площади на 3 равные части. В первой части огорода размещают картофель, во второй – капусту, огурец, тыкву, кабачок, в третьей – морковь, петрушку, фасоль, горох, помидор, лук, свеклу. Через год те культуры, которые были посеяны во второй части огорода, переходят на первую часть (то есть сменяют картофель). Следовательно, культуры с третьего участка попадают на второй, а картофель – на третий. Если под картофель отводится большая часть огорода (например, половина), то разбивку производят иначе: делят весь огород на 4 части. На первой высаживают капусту, огурец, тыкву и кабачок, на второй и четвертой размещают картофель, на третьей – помидор, лук, перец, бобовые.

Грамотное чередование сельскохозяйственных культур на участке позволяет полностью использовать плодородные свойства почвы.

**16 декабря, среда**

100 лет назад родился (1915 – 1998) Г.В. Свиридов, композитор и общественный деятель, народный артист СССР. Герой Социалистического Труда. Лауреат Ленинской и трёх Государственных премий СССР.

55 лет назад (1960) в целях развёртывания строительства химкомбината Чебоксарский обком КПСС рассмотрел вопрос о строительстве жилья и объектов соцкультбыта в Новопромышленном районе г. Чебоксары (будущий Новочебоксарск).

17 декабря, четверг

День Ракетных войск стратегического назначения.

День сотрудников Государственной фельдъегерской службы.

245 лет назад родился (1770 – 1827) Людвиг ван Бетховен, выдающийся немецкий композитор, пианист и дирижёр.

110 лет назад родился (1905 – 1995) И.Е. Хейфиц, кинорежиссёр и сценарист, народный артист СССР. Герой Социалистического Труда. Поставил фильмы «Депутат Балтики», «Член правительства», «Большая семья», «Дело Румянцева», «Дама с собачкой». Лауреат двух Сталинских (Государственных) премий.

90 лет со дня рождения (1925) К.Я. Ваншенкина, русско-советского поэта. Лауреат Государственной премии СССР.

18 декабря, пятница

Международный день мигранта.

День подразделений собственной безопасности органов внутренних дел РФ.

День работников ЗАГС.

150 лет назад (1865) в Конституцию США была внесена 13-я поправка, запрещающая рабство.

90 лет назад (1925) в Москве открылся XIV съезд РКП(б), провозгласивший курс на индустриализацию страны. На съезде был принят новый Устав партии, а также постановление о переименовании Российской коммунистической партии во Всесоюзную коммунистическую партию (большевиков).

85 лет назад (1930) постановлением бюро Чебоксарского обкома ВКП(б) было положено начало организации районных отделов народного образования.

70 лет назад (1945) было открыто Чебоксарское республиканское училище культуры.

19 декабря, суббота

Международный день помощи бедным.

105 лет назад родился (1910 – 1992) Н.М. Грибачёв, русский советский писатель и поэт, фронтовик, общественный деятель. Герой Социалистического Труда. Председатель Верховного Совета РСФСР в 1980 – 1990 гг. Главный редактор журнала «Советский Союз» (1950 – 1991). Кандидат в члены ЦК КПСС (1961 – 1990), лауреат двух Сталинских (Государственных) премий.

20 декабря, воскресенье

День работников органов безопасности РФ. В этот день в 1917 г. была образована Всероссийская чрезвычайная комиссия по борьбе с контрреволюцией и саботажем (ВЧК).

110 лет назад (1905) (7 декабря по ст. стилю) началось

Декабрьское вооружённое восстание в Москве.

95 лет назад (1920) приказом № 169 председателя ВЧК Ф.Э. Дзержинского был образован иностранный отдел ВЧК. День создания советской внешней разведки.

21 декабря, понедельник

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ИОСИФА ВИССАРИОНОВИЧА СТАЛИНА (1879 – 1953).

День зимнего солнцестояния.

115 лет назад родился (1900 – 1951) В.В. Вишневский, русский советский драматург. Автор пьес о революции и Гражданской войне «Первая Конная», «Оптимистическая трагедия», «Мы из Кронштадта». Лауреат Сталинской (Государственной) премии.

95 лет назад (1920) Совнарком РСФСР принял Декрет «Об использовании Крыма для лечения трудящихся». Начало создания советской системы массового санаторно-курортного оздоровления.

22 декабря, вторник

День взятия русскими войсками под командованием А.В. Суворова турецкой крепости Измаил (1790). День воинской славы России.

День энергетика. В этот день 95 лет назад (1920) VIII Всероссийский съезд Советов принял ленинский план ГОЭЛРО.

110 лет назад (1905) (9 декабря по ст. стилю) рабочие Алатырских паровозоремонтных мастерских и депо, подерживая революционное вооружённое восстание в Москве, объявили забастовку и в течение недели не пропускали поезда через станцию Алатырь.

55 лет назад (1960) состоялась закладка первого многоквартирного дома в Новопромышленном районе г. Чебоксары (будущего Новочебоксарска).

Поздравляем!

Чебоксарский горком КПРФ и коммунисты ПО-33 поздравляют ветерана партии **Александра Петровича Петрова** с днём рождения и желают здоровья, бодрости, семейного благополучия.

Чебоксарский реском и Алатырский райком КПРФ поздравляют члена рескома, первого секретаря райкома **Алексея Ивановича Душенкова** с днём рождения, желают счастья, бодрости, новых сил для успешной партийной работы.

Алатырский горком КПРФ поздравляет **Александра Николаевича Лукьянченко** с днём рождения, желает ему здоровья, благополучия.

Моргаушский райком КПРФ и коммунисты Юнгинского ПО сердечно поздравляют **Василия Арсентьевича Терентьева** с 75-летием и желают ему крепкого здоровья, благополучия, активного долголетия.

Цивильский райком КПРФ и коммунисты Малоянгорчинского ПО поздравляют **Анатолия Семёновича Степанова** с днём рождения, желают здоровья, счастья.

Янтиковский райком КПРФ и коммунисты Старобуяновского ПО от души поздравляют **Екатерину Константиновну Петрову** и **Григория Ивановича Николаева** с юбилеями и желают им крепкого здоровья, бодрости и долгих лет жизни.

ВРЕМЯ ПРИЗЫВА ПЕРЕЖИТЬ ПОБЕДУ!

Пора вступать в КПРФ!

Наш адрес:
Чебоксарский горком КПРФ,
ул. Чапаева, д. 14.
Тел.: 57-38-84.

Координаты наших районных отделений смотрите на сайте:
Kprf121.ru

■ Оказываем в организации помощь в восстановлении после инсульта, инфаркта, проблем с позвоночником. Тел.: 8-903-358-97-73.

Дела районные**Ни заехать, ни выехать!**

Деревня Карцев-Починок входит в состав Козловского городского поселения Козловского района. Здесь две улицы и более 100 жителей.

Самой острой проблемой для сельчан является отсутствие дорог с твёрдым покрытием внутри улицы. Асфальт проложен только до магазина на улице Починская. На улице Лесная нет никакого асфальтового покрытия. Обе улицы находятся под уклоном.

Особые проблемы у нас возникают в периоды сильных дождей, снегопадов, гололедицы. Трудно передвигаться по таким дорогам как самим людям, так и транспорту. Как до нас в случае необходимости добраться, скажем, пожарной машине, скорой, машине газовой аварийной службы и т.д.? Как везти покойника на кладбище?

В Починке пустует немало домов. И одна из причин, почему люди не хотят селиться здесь – отсутствие нормальных дорог.

Жители деревни неоднократно обращались к местным властям с просьбой заасфальтировать обе улицы. Писали обращения и в республиканские органы власти. Однако вопрос так до сих пор и не решён.

Жители деревни Карцев-Починок, Козловский район.



● Улица Лесная д. Карцев-Починок осенью.

УВАЖАЕМЫЕ ЧЕБОКСАРЦЫ!

В общественной приёмной руководителя фракции КПРФ в Чебоксарском городском Собрании депутатов **Алексея Валентиновича ШУРЧАНОВА** по адресу: **улица Гузовского, д. 21, корп. 1**, юрист проводит приём граждан по вопросам ЖКХ.

Приём ведётся еженедельно по вторникам и четвергам с 14 до 16 часов.

Справки по телефонам: 50-95-95, 37-35-87.

Задать вопрос по своей проблеме вы также можете через электронную онлайн-приёмную депутата А.В. Шурчанова shurchanov.deputatonline.ru или по электронной почте shurchanov@deputatonline.ru.

ПОПРАВКА

В прошлом номере газеты в письме А. Бойкова «Двойной тариф» допущена опечатка. В предложении «по указанным в извещении на оплату 2,1 м полотенцесушитель потреблял тепловую энергию, равную почти 2,5% съёма тепла с 85,4 м батарей отопления» вместо 2,5% следует читать 25%.

Цивильский райком КПРФ и коммунисты Богатырёвского ПО с глубокой скорбью извещают о кончине секретаря первичного партийного отделения **ГУРЬЕВА Геннадия Гурьевича** и соболезнуют родным покойного.

Чебоксарская ПРАВДА

Учредитель:
Чебоксарское республиканское отделение Политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»

Газета выходила с 10 апреля по 30 июня 1917 года (по ст. ст.).
Первым редактором был К.Я. Грасис.
Выпуск возобновлен 1 мая 1998 года.
ВЫХОДИТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО, ПО СРЕДАМ.

Газета перерегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Чувашской Республике – Чувашии 1 марта 2012 г.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 21-00183.

Ответственность за подбор и точность приведенных фактов, сведений, опубликованных в «Чебоксарской правде», несут авторы.
Мнение авторов может не совпадать с точкой зрения редакции.
Рукописи, письма и фотоснимки не рецензируются и не возвращаются.
За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет.
Материалы на правах рекламы обозначены знаком **А**.
При перепечатке материалов ссылка на «Чебоксарскую правду» обязательна.
Подписной индекс — 43892.
Цена свободная.

Адрес редакции и издателя:
428 013, г. Чебоксары, ул. Калинина, д. 66, комн. 116.
Телефон: (8352) 509-000. Факс: (8352) 509-595. E-mail: chpravda@inbox.ru
<http://www.kprf121.ru/category/cheboksarskaya-pravda/>

Главный редактор **В.Г. Иванов**

Тираж **3000**. Подписано в печать в 18.00. 15.12.2015
Заказ № 4833. по графику — в 18.00.

Отпечатано в АО «ИПК «Чувашия»
Адрес: г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13